

当“233”对上“pfpf”

互联网拉大还是填平了代沟？

“今天看到一个视频好好笑，转给你们看看……”“233”“886”“zqsg”……如果这样的对话出现在一个家里老少亲朋都在的亲戚群里，你能准确领会精神吗？近日，一则话题#互联网真的有代沟#冲上微博热搜，吸引了近3000万的阅读和关注。虽说00后的各种暗语引起众多90后及以上的成年人猜猜猜，不过也有00后吐槽说大人们的暗语其实也不少，而互联网究竟是在代际之间“划下了道”还是“填平了坑”，围观者们的观点也莫衷一是。

语言大不同

386/233对上zqsg/ssfd,我也只能pfpf

记者在热搜上翻屏看到，网友们罗列出来的00后暗语有点多：zqsg的意思是真情实感，pfpf的意思是佩服佩服，ssfd的意思是瑟瑟发抖，xfxy的意思是腥风血雨……不过对于这些暗号，也有90后吐槽说这都是在炫耀自己拼音学得好吗？还是要考考大家拼音首字母有几种可能？而00后也在围观中纷纷发言表示，“这锅我们不背”，“请告诉大家这是10后的游戏”……

对于“长辈”们的吐槽，00后也有话说：语言代沟这绝对不是00后的发明，70后、80后耳熟能详的386（电脑芯片型号）、886（拜拜咯），90后的“233（啊哈哈，猫扑表情第233号，一个大笑捶地的表情）”难道不是在给00后设置语言障碍吗？

而对于一些几代同堂的亲戚大群，这类语言不通却还聊得热闹的场景也是日常进行时，不过00后“小钢”告诉记者，有的能大体猜出啥意思，有的实在不懂就问一下，长辈们还是很能接受新鲜词汇的，就像70多岁的爷

爷现在也能跟自己说“pfpf”；坐高铁去上海，爸爸来接站也跟老爷子有微信“接头暗号”，比如“我在N5C”，就是我在北五出口的意思，对上暗号的爷儿俩居然能很神奇地在有很多个出口的高铁站迅速“会师”，谁说不是一种乐趣呢。

生活大不同

过去捐款用零花钱，现在云养树云捐步数

00后、90后和长辈们的“代沟”其实远不止于此，生活方式的种种不同也被网友们各种晒。

比如有网友说，自己小时候的零花钱是“妈妈买菜剩多少就给多少”，现在是微信里叫声妈直接转账就来了；80后小时候的旅行是到隔壁县亲戚家，90后小时候的旅行是到北上广转一转，00后则是到地球的另一头去看一看；出门在外，80后90后小时候是零钱不能少，因为坐公交要给两元钱，而00后则是一部手机在手，扫码出行畅通无阻；关于娱乐装备，90后小时候是贪吃蛇能达到999分，而现在在00后则是书包里背着数码“全家桶”等着小主轮流“宠幸”……

就是做好事也是一代人有一代人的方式，80后90后小时候省下零花钱捐给没钱买书的小朋友或者需要帮助的同学，而00后已经开始用手机云养树云养鸡云捐步数……

态度大不同

最爱网购的是95后，00后青睐新一线或者二三线城市

不管是工作还是网购，随着互联网的发展，划下的时代烙印也在逐渐显现，人们的生活态度和偏好也在逐渐发生

改变。比如前不久淘宝发布的网购浓度报告显示，18-25岁的“宝宝们”已经是淘宝第一大用户群体，这意味着00后已经超越“前浪”冲在网购的第一线。

00后买买买不遗余力，找工作也有自己的态度。58同城招聘研究院日前发布的一项调查显示，在求职这件事情上，90后青睐居民服务业，95后热衷在住宿和餐饮业发展，00后则爱干服务员，80后偏爱技能型岗位。而且00后也不太爱往超级大城市跑，在新一线或者三线城市他们过得更加悠闲自在。

至于最近被网上热议的裸辞，隔代之间的“我不干了”表达方式也是各有不同，不知道算不算是代沟的一种：脉脉的一份裸辞调查报告显示，虽然不开心、工资低和没盼头是职场人裸辞的三大原因，不过职场“前浪”的裸辞行动力比“后浪”更加果敢，80后、90后这些“老兵”裸辞的比例远高于95后和00后的“菜鸟”们，但也有六成工作未满一年的受访者刚入职场就告别江湖，以逃离初入社会带来的种种“不适”。而面对“有多少钱才敢裸辞”这样的问题，回答“无所谓，我自带底气”的人一部分是进入职场未满一年的95后“菜鸟”，一部分则是已经蹉跎过十年的80后“前辈”，一边是年轻气盛无所畏惧，一边是有积蓄有人脉，随时能东山再起。

“后浪”和90后们并非想象中的少年不识愁滋味，步入社会一年的“后浪”们就更能意识到存钱的重要，数据显示，入职一年，“月光族”从38%迅速降至15%，90后和95后并不比前辈们爱花钱，反而更会利用网络优势来“薅羊毛”。（来源：《扬子晚报》）



@微博语录

@周国平：一个年轻人说：宁要浪漫的爱情，不要平庸的婚姻。人到中年后他说：宁要平静的婚姻，不要动荡的爱情。说得都对。生命的不同季节，生命的愿望也不同。

@张皓宸：现在的成年人，因为平时大多数场合都是隐忍的，于是就容易在亲密关系里把话说得太满。无论是爱人或者朋友，说不了两句，脾气一上来就撂下狠话，把场面弄得不堪，日后再缓和，假装什么也没发生。但再稳定的关系，也经不住习惯性的刺激。不中听的话就像扔飞镖，你不知道哪次丢出去，正巧就中了红心。

@苏芩：当你得到了很多想要的东西，也知道有些东西即便靠努力也终究无法近身，生活就变得简单多了。随缘吧。做人嘛，随时承认自己不行，这没什么不行。真正心中有数的人，才不会在嘴上争输赢。就好比挨打的时候缩起头、起跑的时候俯下身，你能说这是懦弱吗？不，聪明人才会这么干！（来源：新浪微博）

@微博趣图



“好香的花儿，让我闻一下。”

（来源：新浪微博）

父亲头顶比心 儿子眼神回应



最近，一段催人泪下的视频在网上热传：一位父亲向站在国旗前的哨兵比心，只为了儿子能在人群中看到他。几番周折，记者找到了视频中的主人公：武警北京总队执勤第一支队某中队战士梅帅旗和他的父亲梅光辉，了解这段视频背后的暖心故事。

10月4日傍晚，在天安门广场降旗仪式的现场，执勤哨兵梅帅旗站得笔直，目光直视着对面的人民英雄纪念碑。相隔十几米的围栏外，观看降旗的观众将现场围得水泄不通。突然，密密麻麻的人群中，一个身影吸引了梅帅旗的注意——一名挤在靠后位

置的中年男子，高高地举起双手，在头顶比出一个爱心的形状。

在天安门站岗，受到观众注目是常有的事，但这个观众明显与众不同，他不停地向梅帅旗挥手、比心，似乎迫不及待地想让他看到自己。起初梅帅旗愣了一下，定睛一看，惊喜地差点儿喊出来，“是我爸！”虽然父亲的面庞被口罩遮掩了大半，头发也剪短了，但那双眼睛还是熟悉的样子。父亲旁边站着的还有母亲。

“入伍以后，这是我们第一次见面！”梅帅旗喜出望外，真想立马跑过去给父母一个大大的拥抱，上前叫声

爸妈。“可我不能动，我还在哨位上。”梅帅旗用目光回应，“我看到你们了！”

记者了解到，梅帅旗的父母常年在北京做生意，他跟随爷爷奶奶在老家河南驻马店长大，每年只有过年时才能相聚。2019年9月，梅帅旗应征入伍，被分配到武警北京总队执勤第一支队。

“到了北京也没奢望能见面，部队有严格的纪律。”一年多没见过儿子了，父母思念至极，便趁国庆假期到天安门广场寻求偶遇。他们只知道儿子是天安门哨兵，却不知道他的具体哨位、执勤时间，完全是来碰碰运气。结果，就在国旗下面那个最显眼的位置，一眼就看到了日思夜想的儿子。

因为工作上的事情，降旗仪式刚一结束，父母就匆匆离开了天安门广场。梅帅旗下了哨，也没能再见到他们。晚上，梅帅旗跟父母打了一个视频电话。视频那头父亲满脸的自豪，“我儿子就在国旗前站岗，守卫我们国家最庄严、最神圣的地方！在部队好好干，这是你的荣誉，也是咱们全家人的光荣！”

（来源：《北京晚报》）



@微博语录

@周国平：一个年轻人说：宁要浪漫的爱情，不要平庸的婚姻。人到中年后他说：宁要平静的婚姻，不要动荡的爱情。说得都对。生命的不同季节，生命的愿望也不同。

@张皓宸：现在的成年人，因为平时大多数场合都是隐忍的，于是就容易在亲密关系里把话说得太满。无论是爱人或者朋友，说不了两句，脾气一上来就撂下狠话，把场面弄得不堪，日后再缓和，假装什么也没发生。但再稳定的关系，也经不住习惯性的刺激。不中听的话就像扔飞镖，你不知道哪次丢出去，正巧就中了红心。

@苏芩：当你得到了很多想要的东西，也知道有些东西即便靠努力也终究无法近身，生活就变得简单多了。随缘吧。做人嘛，随时承认自己不行，这没什么不行。真正心中有数的人，才不会在嘴上争输赢。就好比挨打的时候缩起头、起跑的时候俯下身，你能说这是懦弱吗？不，聪明人才会这么干！（来源：新浪微博）

@微博笑话

@段子楼：今天下班去逛街，遇到一个卖花的小姑娘，小姑娘跑过来对我说：“姐姐，你好漂亮！”我摸摸她的头：“姐姐哪里漂亮？”小女孩：“买一束玫瑰我就告诉你！”于是我买了一束问：“现在可以说了吧？”小女孩抿嘴说：“姐姐，你这钱花得漂亮。”

@阿fen青：主播：“这位听众，请问您要点播什么歌曲呢？”听众：“我想给远方的小薇点播一首《突然想起你》。”主播：“接下来这位听众，请问您要点播什么歌曲呢？”听众：“您好，我是小薇，我想给上一位听众点播一首《你就不要想起我》。”主播：“好的，接下来我们为这两位听众送上一首《寂寞寂寞就好》。”

@烟雾与镜像：老婆问丈夫：“有个以前追过的男生来这出差，想找我吃饭，你介意不？”丈夫想了想问：“什么时候追的你？”妻：“大二。”丈夫：“那会儿你体重多少？”妻：“90斤左右。”丈夫上下打量了一下妻子说：“去吧，也好让人家断了念想，以后好好过日子。”（来源：新浪微博）